



# 履行监督职责 全力护航高考

## 市纪委监委:全程监督 营造公平公正高考环境

本报讯 7月3日,商丘市委常委、市纪委书记、市监委主任楚耀华先后深入到虞城县考务指挥中心、商东外国语实验学校实地调研,察看考场视频监控中心、考务指挥室、防疫物资储备室等重点部位,认真听取有关情况的汇报,并要求各考点要严格做好考生、考务工作人员的健康监测和考务人员考前培训,确保高考安全有序进行,着力营造公平公正的考试环境。

突如其来的疫情,让今年的高考迎来了更为严峻的考验。商丘市纪委监委高度重视,及时调整监督重点,紧紧依托驻市教育体育局纪检组,积极做好高考相关监督工作,靠前监督、精准监督、全程监督,着力营造安全、和谐、健康的高考环境。

7月4日开始,驻市教体局纪检监察组打破常规,成立3个高考工作督查组,按照战时标准,持续对全市9个考区,33个考点考务工作进行现场督导检查。

按照《河南省教育厅关于做好2020年普通高等学校招生工作的通知》精神,督查组突出监督重点,重点围绕2020年高考政策宣传、考生诚信教育情况;作弊防控及身份验证系统、视频及网络监控系统硬件设施配备演练情况;考生所需文具购置情况;监考、考务人员培训教育落实情况;安全保密责任落实情况等开展监督检查。同时,督查组持续强化疫情防控工作监督力度,抓紧抓实抓细抓好疫情防控监督,压实疫情防控责任,督促做好防疫工作落实。

为确保问题及时整改到位,对检查中发现的问题,督查组列出清单,明确责任、限期整改,确保安全工作不留死角、不留隐患、不留遗憾。同时,督促主要领导履行好高考安全工作责任制,对事关考生健康安全、高考安全的重大实际问题要靠前指挥,亲自过问,限时解决。对在招生考试中出现的违纪违规行为,要依照有关规定,严肃处理,绝不姑息。(孟凡领)

## 梁园区:靠前监督 主动服务

本报讯 “你们这个考点配备了多少个隔离考场?”“各考场手机屏蔽机、空调安装调试好了吗?”……

7月7日一大早,梁园区纪委监委高考专项督查组组长潘台永带领5名纪检监察干部来到区第十六中学高考点,向该考点负责人当面了解高考准备情况。

在今年普通高校招生全国统一考试中,梁园区有832名高三学子报名参加。全区共设置1个考点,30个考场。为保障高考顺利进行,规范高考各项工作程序,该区纪委监委积极发挥监督职能作用,及时抽调6名纪检监察干部组成高考专项督查组,下沉一线,靠前监督,主动服务。专项督查组每天深入到考点,对考场疫情防控消毒、考务工作人员的体温测量、监控室画面清晰度、手机屏蔽等各个环节实施现场监督。

该区纪委监委派驻区卫健委纪检监察组主动作为,实地查看学校考点疫情防控措施落实情况,为考点配备专人,对各类考试用品进行消毒处理,对所有抽调高考监考教师及工作人员每天测量体温,上报身

体健康情况,并上传健康码。

“考虑到天气炎热的因素,在考前,区委、区政府协调相关部门采购近120台空调,安装到各个考室,给广大考生营造了一个舒适的‘清凉考场’。为组织好这次高考,我们局做了充分准备,下发了相关文件,上报了各种数据,并提前做好交叉监考安排,从而为高考的公正性、公平性、真实性奠定了基础。”该区教体局党组书记、局长梁煜东介绍说。

据了解,高考期间,该区纪委监委派驻教体局纪检监察组在考点入口、出口处向社会和考生、家长公开考风考纪监督举报电话、邮箱、办公地址等,对违反考风考纪现象“零容忍”,一经发现从严从快处理。

“高考期间,专项督查组将不间断进行全程监督,对在高考过程中发生的履责不力、失职渎职、违规违纪行为的部门和个人,我们发现一起,调查一起,处理一起,公布一起,决不手软,绝不姑息,用铁的纪律为高考顺利进行保驾护航。”该区纪委书记、监委主任赵玉振表示。(陈臣)

## 睢阳区:“四个紧盯” 严查违规

本报讯 为严肃高考纪律,切实维护全区8040名考生的切身利益,睢阳区纪委监委提前介入,切实履行监督职责,努力营造公平、公正、安全、有序的考试环境。

紧盯思想防线不放松,发挥区纪委监委派驻教体局纪检监察组的“探头”作用。在考务工作准备阶段,开展监督检查;下发了《致监考教师告知书》,着力深化考试纪律宣传教育,督促区教体局全区947名监考人员进行纪律培训,加强警示教育;督导各学校对所有考生进行纪律教育,坚决杜绝考场作弊。

紧盯责任落实不放松,全力强化“两个责任”落实。强调对“一把手”落实“一岗双责”的监督,督促主体责任认真落实高考安全电视电话会议要求,严格执行高考安全工作责任制,把关于高考各项工作要求落到实处。

紧盯风险防控不放松,合力优化预防违纪防火墙。加强对重点环节、关键岗位、重要时段的管控和

监督;督导相关单位、部门对市二高、市四高、商丘幼师、商贸学校4个考点280个考场硬件建设全面联检,在考场设置金属探测仪、无线信号屏蔽器等作弊设备;督导区教体局招办强化保密纪律教育,对涉密人员开展保密纪律教育。持续强化疫情防控工作监督力度,要按照战时标准,持续抓紧抓实抓细疫情防控工作监督,压实疫情防控责任,督促做好防疫工作落实。

紧盯监督执纪不放松,强力查处违规违纪问题。对于发现的问题列出清单,明确责任、限期整改,确保安全工作不留死角,不留隐患。畅通信访举报渠道,对接到的举报线索第一时间核实处理,切实做到快查快结,从严查处,形成震慑,严厉打击各种违纪违规和影响考试秩序行为。

“考试无小事,我们对高考违纪行为坚持‘零容忍’态度,今年,我们将一如既往的严肃查处高考违纪违规现象,绝不手软。”睢阳区纪委监委派驻区教育局纪检监察组组长王雪峰表示。(张李杰 李季)



## 柘城 纪委书记讲廉政党课 绷紧廉洁自律弦

本报讯 为庆祝建党99周年,不断锻造忠诚、干净、有担当的纪检监察干部队伍,近日,柘城县委常委、县委书记、县监委主任王奕朝以《忠诚担当清正廉洁 自觉锻造新时代执纪执法铁军》为题,为全县纪检监察干部上廉政党课。

王奕朝要求,党员干部要自觉加强党性修养,做到牢记入党誓词,胸怀执纪为民之心,牢固树立正确的价值观、政绩观。要认真学习《商丘市纪检监察系统典型案例汇编》,深刻剖析典型案例中暴露出来的问题,找差距、补短板,强弱项、立规矩,进一步加强自身纪律教育、政德教育、家风教育,正确处理自律和他律、信任和监督、职权和特权、原则和感情的关系,筑牢拒腐防变的思想道德防线。

王奕朝强调,推动全面从严治党向纵深发展,纪检监察机关责任重大,只有自身过硬,才能挺直腰杆去监督执纪问责。广大纪检干部要坚定理想信念,提高政治站位,自觉接受监督,把监督当成一种关心、爱护和保护,增强执行规则的自觉性,努力打造一支党和人民信得过、靠得住的队伍。(赵旭)

## 夏邑县纪委监委驻县住建局纪检监察组 聚焦民生保障开展监督检查

本报讯 为进一步加强被监督单位党风廉政建设,推进党组落实全面从严治党主体责任,夏邑县纪委监委驻住建局纪检监察组针对当前全面从严治党新要求,紧密结合被监督单位的权责清单,突出问题导向,坚持靶向思维,加强信息研判工作,同时认真梳理被监督单位近年党风廉政建设工作开展情况以及信访举报材料、受处分人员情况、组织处理情况等信息,形成台账,分析出问题频发的重点领域、科室,以及干部队伍建设中存在的突出问题,有针对性地开展监督执纪工作。6月22日至7月5日,纪检监察组主要围绕水电气暖等公共服务领域有无公开服务标准、服务流程、办理时限、资费标准,先后对夏邑县中天燃气、华润燃气、中国水务夏邑县自来水公司、夏邑县供电公司、夏邑县义达热力公司等进行监督检查。纪检监察组在服务流程、办理时限等方面共梳理4条整改意见,要求企业限时整改到位。(何玉华)



京九晚报 主流媒体,权威发布。  
京九晚报微信公众号让您一号在手,知遍商丘。



新媒体矩阵  
合作推广电话:15503702600